
Referat af Ishøj Fælleselevrådsmøde

Onsdag den 18. maj kl. 13 – 15

Sted: Vejlebroskolen
Tilstede: Philip Ådalens, Fatmagül Viben, Albina Strandgård, Morten og Mervan Vejlebro, Gülay 
Gildbro, Michella Ishøj. Observatører: Anja (vicer), Ishøj Skole. Sekretær: Peter.

1. Skolerunde: Hvad er der sket i elevrådene og på skolerne siden sidst?

Vejlebro: Der er nedsat et festudvalg på skolen. Morten går ud af skolen nu og Merwan 
overtager i første omgang formandsposten i skolens elevråd.

Viben: Elevrådet deltager i forberedelsen af 9. klassernes afgang. Elevrepræsentanterne har 
orienteret skolebestyrelsen om den kommende antimobningsuge.

Strandgård: Reehan har orienteret skolebestyrelsen om antimobning og bestyrelsen er 
meget positivt indstillet.

Ishøj: Elevrådet er kommet i gang med at holde møder. Viceskoleleder Anja har overtaget 
kontaktopgaven.

Ådalens: Ikke noget nyt.

Gildbro: Skolen har nedsat et toiletudvalg, som arbejder med overskriften ”Gode 
toiletvaner”. Målet er renere toiletter. Gülay deltager i udvalget. Elevrådet har forespurgt 
om muligheden for at indføre MobilePay på skolen, men det er for dyrt. Der er nedsat et 
madudvalg, som skal undersøge muligheden for, at forældre kan være med til at lave mad i 
kantinen.

Gildbro: Elevrådet har fremsat ønske om, at der indføres et fast grundskema på Gildbro for 
hele året, som skal indeholde fleksible muligheder og mulighed for en kortere skoledag. IFE 
overvejer en undersøgelse i hele kommunen om elevernes holdning til skema og 
skoledagens længde.

Gildbro: Eleverne har oplevet, at skolens multibane er blevet fjernet. Elevrådet har skrevet 
et klagebrev til borgmesteren.

2. Spørgsmål vedrørende IFEs vedtægter ved Morten, Vejlebro.

Morten fremsatte mundtligt forslag til ændring af IFEs vedtægter (i den forbindelse 
anbefales det, at forslag til vedtægtsændringer fremsættes skriftligt inden mødet).

Forslag: Der tilføjes et kapitel 7 med overskriften ”Udeblivelse fra møder”.

§ 1: Hvis et medlem ikke kan deltage i et IFEmøde, arbejdsgruppemøde eller lignende, skal 
der sendes et skriftligt afbud med begrundelse til formand eller næstformand.

§ 2: Hvis et medlem af IFE ikke deltager i 3 møder i træk, skal 2 medlemmer af IFE tage 
en snak med vedkommende medlem om baggrunden for fraværet og om mulighederne for 
at deltage fremover. Snakken skal helst finde sted inden for en uge.



§ 3: Hvis vedkommende medlem ikke kommer til den indkaldte snak, kan et flertal i IFE 
på et efterfølgende møde vedtage at udelukke vedkommende fra IFE. I tilfælde af 
udelukkelse skal den pågældende skolesikre en anden repræsentant i IFE.

§ 4: I tilfælde af at det er formand eller næstformand, der udebliver fra møderne, gælder 
samme procedure som i § 1 og § 2. 

Dette forslag til vedtægtsændringer blev enstemmigt vedtaget.  

3. Afholdelse af valg til elevråd efter sommerferien.

Peter opfordrede IFEs medlemmer til at være opmærksom på, at skolerne får valgt nye 
elevråd hurtigt efter sommerferien, bl.a. for at det nye IFE kan komme i gang. Navnene på 
næste skoleårs IFEmedlemmer sendes til Peter. 

4. Afslutning på dette skoleår.

Der var stemning for at markere afslutningen på IFEs første år og sige farvel til 9. klaserne. 
IFE nedsatte et lille udvalg, som skal forberede en tur til Valbyparken den 3. juni.

5. Eventuelt

Punkter til næste møde:

Spørge eleverne om deres holdning til den lange skoledag.

IFE vil gerne deltage i gennemførelsen af skolernes triatlon (motionsdag) og være med til at 
udvikle nye aktiviteter. Bevægelseskonsulent Helle Kirud kan inviteres til næste møde.

Opstartsarrangement med DSE.

Peter Jensen, Center for Dagtilbud og Skoler

pj@ishoj.dk  mob: 2469 6301
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